
15.05.2023

N i e d e r s c h r i f t

über die 11. Sitzung des Ortsbeirates Oberauerbach am Freitag, dem 18.11.2022, 19:00 Uhr,
im Bürgerhaus (LAB-Raum), Battweilerstraße 6

_________________________________________________________________________

Anwesend:

Ortsvorsteher/in
Katja Krug-Abdessalem

Ortsbeiratsmitglieder
Hedi Danner
Willy Danner-Knoke
Josef Dieter
Alexander Lang
Oliver Lanzrath
Margot Schneider
Erwin Stephan

Ratsmitglieder nach § 46 IV GemO
Verena Ecker

Protokollführung
Susanne Jakobi

Abwesend:

Ortsbeiratsmitglieder
Wolfgang Adelfang
Kerstin Cronauer
Thomas Kiefer
Manfred Kopp
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T a g e s o r d n u n g
1 Verpflichtung eines neuen Ortsbeiratsmitgliedes

2 Haushaltssituation Stadt allgemein

3 Verschönerung Dietrich-Bonhoeffer-Platz

4 Standort Kleidercontainer

5 Friedhof: Freihaltung des Hauptweges von Gras vor der Leichenhalle

6 Bericht von Ortsbeiratsmitglied Willy Danner-Knoke zum Radwegenetz

7 Anfragen
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Die Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr.
Sie stellt die Beschlussfähigkeit sowie die form- und fristgerechte Einladung der Mitglieder
fest.
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Punkt 1:
(öffentlich)

Verpflichtung eines neuen Ortsbeiratsmitgliedes

Die Vorsitzende verpflichtet Herrn Josef Dieter als Ortsbeiratsmitglied in Oberauerbach und
weist Herrn Dieter auf seine Schweige- und Treuepflicht hin.
Herr Dieter rückt nach für das verstorbene Ortsbeiratsmitglied Patrick Stephan.
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Punkt 2:
(öffentlich)

Haushaltssituation Stadt allgemein

Frau Krug-Abdessalem informiert über die beantragten Haushaltsmittel.

Für Oberauerbach waren 20.000 € beantragt für die Verschönerung des Dietrich-Bonhoeffer-
Platzes. Die Maßnahme wurde als nicht unabweisbar zurückgewiesen. Es wurden
Verschönerungsarbeiten in Eigeninitiative vorgeschlagen.

Toilettenanlage im Dorfgemeinschaftshaus.
Die Anlage sei noch funktionstüchtig und somit abweisbar.
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Punkt 3:
(öffentlich)

Verschönerung Dietrich-Bonhoeffer-Platz

Die beantragten Mittel von 20.000 € wurden in den Haushaltsberatungen abgelehnt. Der
Dorfverschönerungsverein wird sich zumindest um einige Verschönerungen kümmern.
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Punkt 4:
(öffentlich)

Standort Kleidercontainer

Ortsbeiratsmitglied Danner hat angeregt, für den Kleidercontainer einen anderen Standort
anzuregen. Der Kleidercontainer gehört allerdings dem DRK. Frau Danner wird mit dem
DRK einen anderen Standort diskutieren.
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Punkt 5:
(öffentlich)

Friedhof: Freihaltung des Hauptweges von Gras vor der
Leichenhalle

Ortsbeiratsmitglied Danner berichtet, dass man den Friedhof größtenteils nur noch mit
Gummistiefeln betreten könne. Außerdem sei der Weg zur Leichenhalle aber auch viele
andere Wege mit Unkraut bewachsen und wirken ungepflegt.
Frau Krug-Abdessalem informiert in diesem Zusammenhang die Anwesenden, dass in der
nächsten Sitzung der UBZ über das Friedhofskonzept für Oberauerbach informieren wird.

Außerdem berichtet Frau Krug-Abdessalem, dass Roland Puder ein Geländer für den Friedhof
an dem Weg zu den Stelen ein Geländer spendet.
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Punkt 6:
(öffentlich)

Bericht von Ortsbeiratsmitglied Willy Danner-Knoke zum
Radwegenetz

Der Tagesordnungspunkt entfällt.
Im Vorfeld zu der Einladung gab es hier scheinbar Übermittlungsschwierigkeiten. Der
Tagesordnungspunkt wird bei der nächsten Sitzung behandelt.
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Punkt 7:
(öffentlich)

Anfragen

Ortsbeiratsmitglied Lang erkundigt sich nach dem Stand der Ausbesserungsarbeiten am
Dorfbrunnen.
Die Vorsitzende verliest die Stellungnahme des UBZ, Herrn Hell, wonach die größeren
Ausbesserungen nicht in 2022 realisiert werden kann. Andere und wichtige Projekte, teilweise
geförderte Maßnahmen, wurden seitens des UBZ prioritär behandelt.
Die Arbeiten sind nun für das Jahr 2023 vorgesehen.

Frau Danner erkundigt sich, warum insgesamt vier Bäume gegenüber dem Bürgerhaus in den
letzten Jahren aus unterschiedlichen Gründen gefällt wurden.
Der UBZ, Herr Hell hat erklärt, dass nun in 2023 neue Bäume gepflanzt werden.

Die Vorsitzende informiert, dass die Heizungsanlage im Bürgerhaus defekt ist. Sie habe die
Verwaltung eindringlich gebeten, sich der Sache schnellstmöglich anzunehmen. Die
Reparatur wird nach Auskunft der Verwaltung nicht mehr in diesem Jahr realisierbar sein.

Die Ortsbeiratsmitglieder äußern den Wunsch, nach Möglichkeit keine Ortsbeiratssitzungen
freitags durchzuführen.

Termine:
Weihnachtsbaum-Schmückaktion am Freitag, 25.11.
Die Vorsitzende bedankt sich bereits im Vorfeld bei Erwin Stephan und Herrn Puder für die
Unterstützung beim Aufstellen des Baumes.
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Die Vorsitzende bedankt sich bei den Anwesenden für die Mitarbeit und schließt die Sitzung
um 19:50 Uhr.

Die Vorsitzende Die Schriftführerin

_________________________ ___________________________
Susanne Jakobi


